
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua 

Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima quadragésima sétima Sessão Ordinária. 

Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito 

da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, foi lido o Projeto 

de Lei n° 071/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 

307.125,00. Seguindo, foi lida a justificativa ao Projeto de Lei n° 072/2017 de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2018. 

Continuando, foi lido o Projeto de Lei n° 073/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito 

suplementar no valor de R$ 72.000,00. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 074/2017 de 

autoria do Executivo, que acrescenta disposições na Lei n° 3.046 de 30/12/2013, que dispõe 

sobre o quadro e funções públicas do município, estabelece o plano de carreira dos servidores e 

dá outras providencias. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 075/2017 de autoria do Executivo, 

que abre crédito suplementar no valor de R$ 6.000,00. Ato contínuo, foi lido o Oficio n° 

211/2017 de autoria do Executivo, onde veta o Projeto de Lei Legislativo n° 007/2017. 

Seguindo, foi lido o Projeto de Lei Legislativo n° 013/2017 de autoria da Vereadora Adriane 

Souza, que regulamenta o uso do veículo oficial do município e dá outras providências. Ato 

contínuo, foi lido o Projeto de Lei Legislativo n° 014/2017 de autoria da Vereadora Adriane 

Souza, onde cria o evento Semana Jovem. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 067/2017 

de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 15.000,00, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 

068/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 250.000,00, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 

069/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 43.329,84, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de 

Providências n° 038/2017 de autoria do Vereador Osvair Silva, para que seja colocada placa 

indicativa de localidades no entroncamento junto a residência do Sr. Marco Vargas, na 

localidade do Faxinal, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi 

apreciada a Indicação n° 056/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, a qual solicita que 

seja avaliada a possibilidade de construção de uma rampa de acesso para os alunos do pré-

escolar da E.M.E.F. Catulino Pereira da Rosa, a qual foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação n° 057/2017 de autoria do Vereador Tiago 

Szortyka, a qual solicita que seja avaliada a possibilidade de implantação de redutor de 

velocidade nas proximidades da esquina formada pelas ruas Benjamin Constant e Sete de 

Setembro, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado 

o Pedido de Informação n° 019/2017 de autoria dos Vereadores Tiago Szortyka e Professor 

Cacau, solicitando informações referente ao Hospital São José, o qual foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Moção de Pesar de autoria do Vereador 

Tiago Szortyka, pelo falecimento do Sr. Avantino Fontoura, a qual foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido de Informação n° 018/2017 de 

autoria do Vereador Tiago Szortyka, o qual solicita informações referente a prestação de contas 

do Hospital São José, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi 

apreciada a Indicação n° 054/2017 de autoria do Vereador Osvair Silva,  a qual solicita que seja 

feito o patrolamento e melhoramento na estrada da localidade da Corrêa Neto até a divisa com 

município de São Jerônimo, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. 



Prosseguindo, foi apreciada a Indicação n° 055/2017 de autoria do Vereador Tiago Szortyka, 

para que seja criada a Comissão de Saúde, a qual foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo, foram consultadas as bancadas para a Indicação dos Menbros e 

suspensa a Sessão para a eleição do Presidente e Relator. Retomando, o Presidente anunciou 

que a Comissão de Saúde ficou constituída da seguinte forma: Vereador Tiago Szortyka 

Presidente, Vereador Cristiano Studzinski Relator e Vereador Darlei Iaroszewski Membro. 

Após o intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereador Professor Cacau: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes das 

Rádios Integração e São José. Prosseguindo, comentou sobre reunião com o Deputado Federal 

Gilmar Sossella, para analisar como está a situação da ERS-350 trecho de Dom Feliciano a 

Encruzilhada do Sul. Seguindo, comentou sobre fatos ocorridos no Ginásio de Esportes em 

partida do Campeonato Aberto de Futsal, enfatizando sobre conversa com o Diretor Jader que o 

informou que foi orientado pelo Secretário de Educação que seria acionado a SAMU, ficando o 

alerta para que não aconteça algo mais grave em próximas partidas. Continuando, enfatizou que 

existem Secretários que estão bons e outros nem tanto, enfatizando que a Saúde não anda bem. 

Finalizou, enfatizando que os Secretários Municipais devem estar preocupados em estudar e 

fazer as coisas certas em vez de ficar perdendo tempo em rede social falando bobagem. 

Vereador Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. Prosseguindo, salientou que 

chegamos a um momento do ano que devemos fazer uma analogia do que foi feito até agora, 

enfatizando que não consegue visualizar um caminho pro Governo atual e sim uma sucessão de 

equívocos, jogando a população contra os Vereadores. Seguindo, comentou que em eventos do 

município não é obrigação da Secretaria de Saúde estar de plantão, mas deve-se ter estrutura 

médica para um atendimento de urgência. Continuando, enfatizou que sempre preza pelo 

dialogo, salientando que se o Prefeito busca implantar projetos o mesmo deveria ouvir essa Casa 

Legislativa. Seguindo, demonstrou seu interesse em participar de reuniões com o Prefeito para 

colaborar, expor suas ideias. Finalizou enfatizando que investir no turismo é importante, mas 

que há uma ambulância parada sem manutenção e que é de maior relevância. Vereadora 

Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. Prosseguindo, comentou sobre seu Pedido 

de Informação referente a Cargos de Confiança conduzir veículos oficiais, salientando que na 

resposta o Executivo menciona não haver CC’s conduzindo, mas que no Portal da 

Transparência tem servidor em Cargo Comissionado que já realizou inúmeras viagens até Porto 

Alegre para transportar pacientes. Seguindo, comentou que apresentou um Projeto de Lei que 

regulamenta a função dos motoristas. Finalizou enfatizando que, como os Pedidos de Indicação 

não são atendidos, os seus pedidos serão transformados em Projeto de Lei. Vereadora Ana 

Lesnik: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes das Rádios Integração e São José. Prosseguindo, comentou que, se a Vereadora 

Adriane transformar os Pedidos em Leis, o Executivo fará um Veto, assim como foi feito em 

seu Projeto de Lei. Seguindo, parabenizou a diretoria pela Festa do dia 15 de agosto, 

aproveitando para dar as boas vindas à Rádio São José. Prosseguindo, comentou que esteve em 

Brasília, onde esteve com a Deputada Federal Yeda Crusius para reivindicar a liberação do 

valor para finalizar a obra do calçamento da Rua dos Imigrantes. Finalizou agradecendo ao 

Assessor da Bancada do PSDB Lucas Henriques por ter a representado muito bem em sua 

ausência. Vereador Celso Jeske: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. Prosseguindo, agradeceu a 

todos pela grande festa que aconteceu dia 15 de agosto. Seguindo, comentou sobre mal estar 

ocasionado nas atletas no Ginásio de Esportes, enfatizando a não presença de equipe socorrista. 



Prosseguindo, comentou sobre Leis que dizem ser necessário ter disponíveis equipes médica 

para prestar os primeiros socorros em possíveis incidentes. Continuando, comentou que se em 

eventos grandes depender do SAMU que tem um controle demorado, acontecerá fatalidades. 

Finalizou solicitando que a Secretaria de Obras de uma analisada na entrada da residência da 

Sra. Deneci Nunes, pois a mesma precisa se mudar e não tem como o caminhão entrar para 

buscar a mudança. Vereador Cristiano Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. 

Prosseguindo, comentou que teve reunião entre o Prefeito e os Secretários de Educação e de 

Saúde ficado assegurado que nos jogos no Ginásio de Esportes terá uma ambulância a 

disposição. Seguindo, comentou sobre a realização do Fórum da Agricultura Familiar que teve 

mais de 600 participantes e bons resultados. Prosseguindo, questionou sobre alguns Vereadores 

achar que não tem nada de bom, onde já foram realizadas muitas coisas. Seguindo, enfatizou ser 

contra perseguição politica, uma vez que já sofreu perseguição no Governo passado. 

Prosseguindo, provocou reflexão no sentido de que grandes obras foram realizadas e, de uns 

vinte anos para cá nada mais acontece, pedindo mudança na cultura de que Vereador bom é 

aquele que grita e critica. Finalizou enfatizando que sempre tenta o dialogo com todos. Vereador 

Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. Prosseguindo, comentou sobre sua ida a 

Brasília juntamente com colegas Vereadores, enfatizando sobre a importância que o Vereador 

tem em atuar em seu Município. Seguindo, comentou que a ida dos Vereadores foi muito 

produtiva, onde estiveram com os Deputados Federais em busca de recursos para o Município. 

Finalizou comentando que na próxima semana continuará visitando o interior, conversando, 

trocando ideias e fiscalizando. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes das Rádios Integração e São José. 

Prosseguindo, comentou que já foram feitas muitas coisas no Governo. Seguindo, comentou que 

estão resolvendo problemas do Governo passado e talvez por isso que não tenha dado tempo 

para fazer mais coisas. Prosseguindo, comentou sobre as respostas das Indicações, onde salienta 

que o Governo tem mais coisas para fazer, pois são quatro anos. Seguindo, comentou que já 

adquiriram cesto para caminhão fazer trocas de lâmpadas e em breve deve estar chegando. 

Finalizou comentando que a Diretora do Hospital tem no mês de julho a rescisão e a mesma não 

está vinculada a duas Secretarias. Ato contínuo, o Presidente informou que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada na data de dezoito de setembro de dois mil e dezessete às dezenove 

horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quatro de setembro de dois 

mil e dezessete.  
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